Resenja – mozgalice za seniore-

1. Tri drugarice - Jelica, Marica i Dobrila su završile ručak. Jedna je jela sendič, druga tortu a treća negro bombone. Tebe zanima šta je ko pojeo i pitaš prijatelja Bogdana za informacije. On kaže:

Informacija1: Jelica je jela sendvič.
Informacija2: Jelica nije jela tortu.
Informacija3: Marica nije jela tortu.
Informacija4: Marica nije jela negro bombone.
Pošto je tvoj prijatelj Bogdan dokazani lažov ti znaš da je on dao samo jednu tačnu izjavu a da je ostatak slagao. Dakle, ko je šta jeo?

Pitanje rešeno:

Jelica je jela tortu, Marica je jela negro bombone a Dobrila sendvič. 
Prva informacija nije istina jer da jeste tada su informacije 3 i 4 netačne što nam govori da je i Marica jela sendvič.
Druga informacija je netačna jer ako je informacije 2 istina tada je Jelica jela tortu ali iz treće sledi da je i Marica jela tortu. 
Pošto smo zaključili iz 2. informacije da je Jelica jela tortu onda je 3. informacija istinita, a iz 4. saznajemo da je Marica jela negro bombone.

2.  Janko i Marko se nisu videli nekoliko godina. Kada su se sreli njihov razgovor teče otprilike ovako.

Marko: Koliko dece imaš ?
Janko: 3
Marko: Koliko deca imaju godina ?
Janko: Proizvod njihovih godina je 36.
Marko: Dobro, ali ja još uvek ne znam koliko imaju godina.
Janko: Zbir njihovih godina je isti kao broj na onoj kući preko puta.
Marko: U redu, ali ja još uvek ne znam koliko imaju godina ?!
Janko: Najsarija kćerka svira klavir.
Marko: U redu, sada mi je mnogo jasnije.
Pitanje: Koliko Jankova deca imaju godina?
Pitanje rešeno:


Odgovor: 2,2,9 
Kako je proizvod 36, moguće kombinacije su: 1,1,36  ; 1,2,18  ;  1,3,12 ;  1,4,9 ;  1,6,6 ; 2,2,9 
;  2,3,6 ;  3,3,4

 
Iako Marko vidi broj na kući preko puta i traži jos jedan podatak, prostim sabiranjem vidimo da samo dve kombinacije imaju isti zbir (2+2+9=13 i 1+6+6=13). Na osnovu informacije da NAJSTARIJA kćerka svira klavir rešenje je 2,2,9 jer u drugoj kombinaciji imamo starije blizanke.

3.  Jedan kralj želi da svoju ćerku jedinicu uda za najpametnijeg od tri princa koji su došli da je prose. Kralj je odlučio da je uda za najpametnijeg od te troice pa ih je stavio na probu.

Kralj je prinčevima pokazao dve crne i tri bele kape. Nakon toga im je zavezao oči i svakom je stavio po jednu kapu na glavu. Ostale dve je odneo u drugu sobu. Prinčevima je rekao da mogu da vide boju kape ostale dvojice a da treba da pogode boju svoje kape. Ukoliko neko da netačan odgovor biće odmah ubijen. Nakon toga im je skinut povez sa očiju.

Ti si jedan od prinčeva i vidiš da ostala dvojica imaju bele kape. Nakon nekog vremena shvataš da ostala dvojica nisu u stanju da pogode boju svoje kape. Koje je boje tvoja kapa?

Pitanje rešeno:

Ja imam belu kapu jer da je drugačije, tj. da imam crnu kapu, jedan od preostala dva princa (bilo koji, neka bude princ 2) bi mogao da zaključi da ima belu kapu. Zašto? Pa kad bi princ 2 imao crnu kapu pošto vidi mene koji u ovom slučaju koji razmatramo imam crnu kapu princ 3 bi se već oglasio da ima belu (jer vidi njega i mene sa crnim kapama), a pošto se ne oglašava znači da princ 2 zna da ima belu te bi se onda on oglasio.

